

Žďár je v soutěži Město pro byznys druhý

Vítězem letošního ročníku výzkumu Město pro byznys se v Kraji Vysočina stalo město Humpolec, Žďár nad Sázavu obsadil stříbrnou příčku, bronz náleží Velkému Meziříčí.

To jsou nejnovější výsledky srovnávacího výzkumu, který již 17. rokem zpracovává analytická agentura Datank. Hodnotí v něm všech 205 obcí s rozšířenou působností v ČR. Regionální výsledky výzkumu jsou vyhlašovány na krajských setkáních Svazu měst a obcí ČR.

Analytici své hodnocení dělí do dvou hlavních kategorií: podnikatelské prostředí a přístup veřejné správy. V rámci výzkumu jsou shrnuty všechny důležité informace a statistická data, která dále rozvíjejí diskusi o vývoji podnikatelského prostředí v ČR. Pořadí se vyhodnocuje za jednotlivé kraje a také za celou republiku. V Kraji Vysočina bylo posuzováno celkem 15 měst.

■ **Vítězný Humpolec** uspěl v mystery testování. Může se pochlubit velmi vysokým počtem ekonomických subjektů v přepočtu na 1000 obyvatel, stejně jako velmi vysokým počtem firem s více než 250 zaměstnanci k celkovému počtu ekonomických subjektů. Velkým plusem je dobrá dopravní dostupnost města.

V Humpolci myslí na elektromobilitu, což dokládá nejvyšší počet



ZÁSTUPCI vítězná trojice z výzkumu Město pro byznys 2024. Zleva: tajemnice MěÚ Žďár n. S. Martina Hostomská, starosta Humpolce Petr Machek a starosta Velkého Meziříčí Alexandros Kaminaras. Foto: archiv Město pro byznys

dobíjecích stanic pro elektromobily v přepočtu na 100 firem. Na nejvyšší nárůst počtu obyvatel reaguje město adekvátně nejvyšším počtem dokončených bytů na 1000 obyvatel. Město vynakládá nadprůměrné finance do oblasti kultury a na vzdělávání. Velmi dobrého výsledku dosáhl Humpolec v testu elektronické komunikace, který ověřuje prostřednictvím fiktivních podnikatelských dotazů včasnost a kvalitu odpovědi ze strany živ-

nostenských odborů.

■ **Stříbrný Žďár nad Sázavou** zaznamenává velmi vysoký nárůst počtu ekonomických subjektů. Hodnotitele zaujal rozvoj podnikatelského prostředí a fakt, že podnikatelů u nás přibývá.

Žďárský městský úřad se také může pochlubit velmi vysokým skóringem úředních hodin, tedy počtem hodin, během nichž si mohou podnikatelé,

a nejen oni, dojít vyřídit vše potřebné. Podnikatele jistě potěší v kraji nejnižší koeficient daně z nemovitosti. Finance směřuje radnice nadprůměrně do oblasti veřejné dopravy a sociální péče.

V jednotlivých průzkumech si Žďár vedl takto:

Podnikatelské prostředí: pracovní trh **2.** místo; aktuální rozvoj: **3.** místo; kvalita lokality **5.** místo.

Přístup veřejné správy: v komunikaci je Žďár n. S. na **1.** místě, ale v ekonomických údajích na **13.** místě.

■ **Bronzové Velké Meziříčí** má v rámci kraje vysoký podíl kapitálových výdajů na celkových výdajích města a také vysoký podíl dotací na celkových příjmech. Vysoce nadprůměrného výsledku dosáhlo město v hodnocení webových stránek z pohledu podnikatele, který na nich nalezne v přehledné podobě vše potřebné pro komunikaci s veřejnou správou a mnoho dalších užitečných informací a odkazů.

Ostatní pořadí:

4. Světlá nad Sázavou, **5.** Jihlava, **6.** Havlíčkův Brod, **7.** Třebíč, **8.** Náměšť nad Oslavou, **9.** Nové Město na Moravě, **10.** Pelhřimov, **11.** Bystřice nad Pernštejnem, **12.** Telč, **13.** Moravské Budějovice, **14.** Pacov a **15.** Chotěboř. -lko-

Starosta Mrkos: Je to zásluha kolegů

Letošní výzkum Město pro byznys přinesl Žďáru nad Sázavou regionální stříbro. Starosta města Martin Mrkos odpovídá na otázky ŽN.

■ Lenka Kopčáková

Co vás na výsledku nejvíce těší a v čem se budete chtít žďárský úřad ještě vypracovat?

Těší mě především to, že sklízíme ovoce z dlouhodobé systematické práce na vytváření dobrých podmínek pro podnikání ve Žďáře. Je to práce kolegů z úřadu, bez nich by ten výsledek nebyl, takže jim za to moc děkuji.

V čem se zlepšit, a na tom intenzivně pracujeme, je digitalizace. Tedy větší možnost vyřídit si věci pohodlně on-line přes internet.

Bude se Žďár inspirovat některými dobrými praxemi soutěžních měst? Zaujalo vás ve zprávě hodnotitelů něco, co by šlo aplikovat u nás ve Žďáře?

Určitě si vyzobneme dobrou praxi odjinud, kterou půjde přenést k nám a která je ideálně nízko visícím ovocem. Tedy věci, co jde udělat rychle a nestojí tolik peněz.

Jsou ale věci, které nikdy mít nebudeme - např.

vítězný Humpolec těží z toho, že je na dálnici.

Jaký máte čas, než začnou analytici z Datank opět sledovat podklady pro další ročník soutěže Město pro byznys?

Několik měsíců. Ještě bych otevřeně podotkl, že s konsolidačním balíčkem se změnila u nás i daň z nemovitosti a že její výše není už tak nízká. Ale tohle cvičení čeká letos každou obec, pokud nechce mít hluboký propad v rozpočtu města.

My ty peníze vracíme zpátky do infrastruktury a služeb, které podporují následně podnikání.

Rokovali polští a čeští vědci

Koncem května se ve Žďáře konala polsko-česká vědecká konference. Třídenní akce nesla motto Region a regionalismus a hostila desítky vědců z obou sousedních zemí.

Konference se konala v době tisku ŽN, takže přinášíme jen základní údaje. Akce je jedním z výstupů žďárského partnerství s polským Lešnem. Smlouvu o partnerství obě města uzavřela přesně před rokem, podpisem při Dni Žďáru dne 10. června 2023.

Nedávné konference se vedle několika desítek vědců z obou zemí zúčastnila i dvacítkou studentů z Česka i Polska. Jednotlivé tematické sekce běžely v budově městského úřadu, ve Staré radnici a částečně i v budově gymnázia.

Slavnostní zahájení konference proběhlo v kině Vysočina, kam mířil i hejtman Kraje Vysočina a zástupce polské ambasády v ČR.

Den nato se účastníci setkali v Zámku Žďár s Constantinem Kinským a prohlédli si Muzeum nové generace a poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelečné hoře.

Jihopolské Lešno se stalo partnerským městem Žďáru díky předchozí dlouhodobé spolupráci ZŠ Švermova s polským protějškem. Postupně se dobré vztahy přenesly na úroveň celého města. V historii Lešno proslulo coby přechodné místo působení učitele národů Jana Amose Komenského, kterého tu mají v úctě.

Výměnné pobyty žáků škol nebo spolupráce v oblasti kultury a sportu je pro Žďár smyslem mezinárodních partnerství.

Mimo polské Lešno má Žďár ještě další čtyři partnerská města: francouzské Cairanne, belgický Flobecq, německý Schmölln a ukrajinský Chust. -red-

Cvičný poplach ve škole



AKCE. Žáci ZŠ Švermova si nedávno vyzkoušeli cvičný poplach za aktivní účasti Sboru dobrovolných hasičů. „Vše dopadlo na výbornou, časy evakuace žáků i příjezd tří hasičských vozů byly skvělé,“ chválí ředitel školy Jaroslav Ptáček. Foto: archiv ŽŠ